

В диссертационный совет 75.2.016.02,
созданный на базе автономной
некоммерческой организации высшего
образования
«Российский новый университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бошаевой Ларисы Лангиевны на тему «Предупреждение киберпреступности в отношении несовершеннолетних», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 уголовно-правовые науки (юридические науки).

Проведенное Л. Л. Бошаевой научное исследование является весьма актуальным в настоящее время, в связи с тем, что наблюдается рост преступности в киберпространстве. В связи с чем, формы предупреждения киберпреступности в отношении несовершеннолетних, предложенные в работе, являются обоснованными. В целом, появление диссертационного исследования Бошаевой Л. Л. своевременно и может быть оценено как вклад в криминологическую науку.

Структура диссертационного исследования представляется логичной, позволяет решить те задачи, которые поставил автор в исследовании. Содержание автореферата указывает на то, что диссертант достиг поставленной цели исследования.

Теоретико-прикладной подход в исследовании делает работу оригинальным, самостоятельным научным трудом. Положения, выносимые на защиту, представляют научный интерес и не могут остаться без внимания, так как направлены на устранение коллизий и пробелов в российском уголовном законодательстве.

Выводы и положения автора убедительны, опираются на эмпирический материал, собранный в ходе исследования, который включает в себя

изучение 86 уголовных дел, статистических данных ФКУ «ГИАЦ МВД России» о состоянии преступности в указанной сфере.

Кроме того, представляет интерес проведенный опрос экспертов - сотрудников органов внутренних дел и Следственного комитета РФ, чья деятельность связана с борьбой с киберпреступлениями в отношении несовершеннолетних.

Поддерживая основные выводы диссертационного исследования, в то же время допускаем, что работа Л. Л. Бошаевой не свободна от спорных положений, к числу которых относится следующее:

Положение, выносимое на защиту № 4 говорится о технических детерминантах киберпреступности, однако автор не определяет данное понятие.

В положении 5 используется термин «сетевой киберпреступник», однако также его значение не определено.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы, а требуют пояснения в ходе публичной защиты. Научно-исследовательский подход автора делает работу оригинальным, грамотным научным исследованием.

В целом, автореферат диссертационного исследования Л. Л. Бошаевой позволяет утверждать, что выполненная диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, посвященную проблемам предупреждения киберпреступности в отношении несовершеннолетних.

Исходя из анализа автореферата диссертации Бошаевой Ларисы Лангиевны на тему: «Предупреждение киберпреступности в отношении несовершеннолетних» считаем, что представленное ей диссертационное исследование соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, установленным Разделом II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2025), а ее автор, Лариса Лангиевна

Бошаева, заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 уголовно-правовые науки (юридические науки).

Отзыв подготовлен – адвокатом Орловской областной негосударственной некоммерческой Организацией «Орловская областная коллегия адвокатов» (ООННО «Орловская областная коллегия адвокатов», к.ю.н., доцентом Балаянц М. С



М. С. Балаянц

Контактные данные: г. Орел, ул. Ленина, 15
Тел. 89103008317
«30» апреля 2025 года